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一、      选择题
（  　　　）1、世界上面积最大的大洲是： A.亚洲   B.南极洲   C．大洋州   D.非洲
（ 　　　 ）2、亚洲和非洲的分界线是： 
     　　   A.白令海峡 B.苏伊士运河 C.马六甲海峡 D.巴拿马运河
（  　　　）3、波斯湾沿岸的国家成为比较富裕的国家，主要原因是：
     　　   A.大量出口小麦   B.大量出口汽车   C．大量出口矿石   D.大量出口石油
（ 　　　 ）4、日本经济十分发达，其特点是： 
    　　   A.发达的农牧业经济     B.单一的商品经济
    　　   C．发达的加工贸易经济   D.发达的采矿业经济
（  　　　）5、世界上橡胶、油棕、椰子和蕉麻的最大产地是：
     　　　 A.非洲   B.东南亚   C．巴西   D.欧洲西部
（ 　　　 ）6、欧洲西部大部分地区地处温带，主要的气候类型是：
    　　　   A.温带海洋性气候   B.温带沙漠气候   
    　　　   C.温带大陆性气候   D.温带季风气候
（ 　　　 ）7、澳大利亚的人口和城市主要分布在：
     　　  A.中部平原地区   B.西部高原地区   C．东南沿海地区   D.东部山地
（ 　　　 ）8、美国五大湖地区的农业带（区）是：
    　　   A.棉花带   B.小麦区   C．玉米带   D.乳畜带
（ 　　　 ）9、世界最大的高新技术产业区在：   A.英国   B.美国   C．日本   D.法国
（ 　　　 ）10、世界上最长的山脉是：
    　　　  A.安第斯山脉   B.昆仑山脉   C．喜马拉雅山脉   D.阿尔卑斯山脉
（　　　  ）11、世界上水量最大、河流流域面积最广的河流是：
     　　  A.尼罗河   B.刚果河   C．亚马孙河   D.密西西比河
（ 　　　 ）12地球上面积最大的热带雨林有60％分布在：
    　　　  A.圭亚那境内   B.委内瑞拉境内   C．哥伦比亚境内   D.巴西境内
（　　　  ）13、巴西最大的城市和工业中心是：
     　　　 A.巴西利亚   B.圣保罗   C．里约热内卢   D.萨尔瓦多
（ 　　　 ）14、澳大利亚出口的农牧产品主要是：
    　　　  A.绵羊、小麦   B.绵羊、羊毛   C．煤、铁矿   D.小麦、牛肉
（ 　　  ）15、为了保护两极的环境，对两极的考察只限于：
    　　　  A.经济目的   B.和平目的   C．旅游目的   D.科学目的
（ 　　  ）16、当西安地区烈日炎炎的时候，下列对南极说法正确的是：
           A.正好到南极考察   B.出现永不落的太阳现象   
           C．出现极夜现象   D.海洋生物活动活跃
（　　　  ）17、“骑在羊背上”和“坐在矿车上”的国家是：
   　　　    A.中国　　　   B.土耳其　　   C.美国　　　　   D.澳大利亚　
（  　　　）18、世界上面积最大的国家是： 
    　　　  A. 俄罗斯   B.美国   C．中国   D.加拿大
（ 　　　 ）19、蔗糖、香蕉、剑麻的产量居世界首位的国家是：
   　　　   A.马来西亚   B.埃及   C．巴西   菲律宾
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    　　　  A.落杉矶   B.圣佛朗西斯科   C．纽约   D.华盛顿
（ 　　　 ）21、世界上输出工农业产品最多，出口贸易额最大的国家是：
   　　   A.法国   B.俄罗斯   C．澳大利亚   D.美国
（　　　  ）22、影响中东经济发展的重要自然资源是
     　　  A．民族和宗教   B．石油和水     C．海运与战争   D．草原与沙漠
（ 　　　 ）23、世界上最深的湖泊是： A.青海湖   B.死海   C．贝加尔湖   D.里海
（ 　　　 ）24、非洲最大的城市是： A.开罗   B.亚历山大   C．内罗毕   D. 阿布贾
（ 　　　 ）25、世界上以核电为主的国家是： A.美国   B.俄罗斯   C．法国   D.英国
（ 　　　 ）26、被称为“地球之肺”的是：
      　　 A.热带草原   B.热带雨林   C．温带草原   D.热带沙漠
（ 　　　 ）27、西亚著名的灌溉农业区是：
       　　　  A.约旦地沟       B.地中海沿岸平原   
        　　　 C．里海沿岸平原   D.美索不达米亚平原
（ 　　　 ）28、拉丁美洲是指：   
     　　   A.美国以南的美洲     B.巴拿马运河以南的美洲
     　　   C．墨西哥以南的美洲   D.巴拿马以南的美洲
（  　　　）29、下列不属于欧洲三大著名旅游国的是：
      　　　 A.意大利   B.葡萄牙   C．法国   D.西班牙
（ 　　　 ）30、下列关于南极洲的叙述正确的是：
       　　A.南极科考的最佳时间是6月   B.南极洲煤炭资源丰富
       　  C．因南极气候寒冷，因此缺少鸟类、兽类和植被
       　  D.因南极地区年降水量大，所以才发育了地球上最大的冰川
（　　　　）3１、下列描述不属于亚洲河网的分布特点的是： 
A. 大河多发源于大陆内部　　　B. 河网呈辐射状　

C. 河流流向自西向东　　　　　D.内流区面积广大
（　　　 ）3２、世界湖面海拔最低地： A.贝加尔湖B. 里海C. 死海D. 巴尔喀什湖
（ 　　　） 3３. 非洲所占面积最大的气候类型是： 
　　　　　　A. 热带雨林气候　　B. 热带草原气候 Ｃ. 热带沙漠气候　D. 地中海气候 
（ 　　　）3４、人们在美洲大陆中部的中美地峡的最狭窄部位开凿了一水上通道作为南、北　　美洲的分界线，这一水上通道指的是：
 A. 亚马孙河B. 苏伊士运河C.  巴拿马运河D.  土耳其海峡
（　　　 ）30、孟加拉国和广东省的纬度位置相似，可以推断该国的主要粮食是： 
　　　　　　　　A. 水稻B.   小麦C.     香蕉D.     玉米
（       ）30黑种人的故乡是
            A. 西亚       B. 大洋州       C.   撒哈拉以南的非洲       D.   欧洲 
（       ） 34. 关于美国的叙述，正确的是
          A. 从经济发展水平看，美国属于发展中国家  B . 美国的农业实现了现代化和专门化
          C . 美国的第一大城市是华盛顿               D . 美国主要以温带季风气候为主
（       ）35. 纵贯南美洲西部的山脉是         
          A. 喜马拉雅山       B. 安第斯山         C. 洛基山       D. 阿尔卑斯山       
（       ）36. 下列大洲中只濒临两个大洋的是
          A .   亚洲         B .   欧洲           C .   北美洲         D .   南极洲
（       ）49. 与我国相邻，而且是世界上面积最大的国家是   
            A. 蒙古     B.   哈萨克斯坦     C. 俄罗斯     D. 巴基斯坦   
（       ）56. 下列温度带中，地面得到太阳光热最少的是                           
          A. 热带     B.   北温带     C. 南温带       D.   北寒带           
（       ）57. 如果在地球上选一个地点，要求四面朝北，应是                     
          A.   赤道    B. 北回归线   C.   南极的极点     D. 北极的极点                   
（       ）58. 世界上最大的湖泊是                       
          A.苏必利尔湖     B. 里海         C. 贝加尔湖        D. 咸海                   
（       ）63.某地1月平均气温为20℃，7月平均气温是－13℃，则此地气温年差是           
        A.   －13℃       B.   7 ℃         C.   20℃       D.   33 ℃       
(       ) 65.温带和热带的分界限是
              A . 回归线    B .   极圈       C .   赤道       D .   本初子午线           
（       ）66.亚洲 分布最广的气候类型是   
            A. 温带大陆性气候   B. 热带季风气候   C. 热带沙漠气候     D.地中海气候   
(       ) 67. 日本的四大岛中，位于最南边的是     
            A.北海道岛         B. 九州岛         C. 四国岛           D. 本州岛           
(       ) 68. 下列海峡或运河中，沟通印度洋和太平洋的是       
            A. 直布罗陀海峡   B. 苏伊士运河    C. 巴拿马运河     D.马六甲海峡         
(       )69.按照板块构造学说，澳大利亚位于         
          A. 太平洋板块     B. 印度洋板块     C. 南极洲板块     D.非洲板块             
(       ) 70. 中东地区最匮乏的自然资源是         
          A. 石油资源    B. 煤炭资源         C.水资源         D.生物资源             
(       )71.下列高原中，以高山气候为主的是       
          A. 伊朗高原       B. 蒙古高原       C. 德干高原         D.青藏高原           
(       )72. 亚洲大陆性气候分布广泛的原因是         
        A. 大部分地区距海远       B. 季风影响范围大  C. 地势起伏很大 D.跨纬度广       
(       ) 73.日本的气候具有什么特点             
          A. 大陆性    B. 海洋性、季风性        C. 复杂多样         D.高温多雨           
(       )74.阿拉伯人主要分布在         
          A. 西亚地区       B. 中亚地区          C. 南亚地区           D. 东亚地区     
(       )75. 日本的四大岛中，最大的岛屿是   
            A.北海道岛         B. 九州岛         C. 四国岛           D. 本州岛     
(       )76.日本以哪种经济为主         
            A.加工贸易     B. 农业生产       C. 渔业生产        D.航天工业         
(       )77.马六甲海峡位于马来半岛和哪个岛之间           
            A. 新几内亚岛   B. 苏门答腊岛       C. 加里曼丹岛      D.爪哇岛       
(       )78.马来群岛的气候特点是             
            A. 有明显的干湿季  B. 终年高温、降水稀少  C. 终年高温多雨   D.四季分明     
(       )80. 1995年~2000年世界人口平均自然增长率是1.3%，亚洲是1.4%，如果2001      年世界增加100人，则亚洲增加的人口数量是                     
            A. 63人         B.64人           C. 65人           D.66人               
(       ) 82.世界最大的高原湖泊群分布区是     
            A.非洲中部湖区 B. 青藏高原湖区C. 北美五大湖区 D.芬兰境内湖区               
  (       )91. 对海洋生物资源危害最大的是               
            A.固体废弃污染物     B.   污水排放污染    C. 石油污染     D.大气污染       
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            A. 莱茵河       B. 多瑙河       C.   易北河       D.伏尔加河             
(       )   94.中亚大部分地区的气候是以_________为主           
            A. 热带沙漠气候  B. 热带草原气候C. 温带大陆性气候D.温带季风气候           
  (       ) 95.西亚和北非分布的主要人种是           
            A.   白色人种    B.黄色人种       C. 黑色人种      D.全不是               
  (       ) 96.   2003年3月20日，美国对西亚地区的________国家发动了战争       
            A. 科威特    B.   伊拉克         C. 伊朗          D.沙特阿拉伯               
  (       )97. 在撒哈拉以南地区分布最广的气候是             
            A.热带雨林气候    B. 热带沙漠气候    C. 热带草原气候    D.地中海气候     
  (       ) 98. 世界上出产黄金最多的国家是                   
            A.埃及       B.   赞比亚       C. 南非       D.坦桑尼亚                   
  (       ) 99.被称为德国“黄金水道”的国家是                 
            A. 多瑙河       B. 莱茵河           C.   易北河         D.威悉河             
  (       ) 100.欧洲最大的农产品出口国是             
            A. 法国       B. 德国           C.   英国         D.波兰           
（       ）101.乌拉尔山 以西的地形区的名称是       
            A. 西欧平原   B. 东欧平原  C. 中欧平原    D.   西西伯利亚平原             
（       ）102.俄罗斯的工业特点是         
            A.轻重工业都比较发达         B. 以消费品制造业为主         
            C. 以重工业为主              D. 轻重工业都比较落后             
（       ）103.下列城市中，位于北冰洋沿岸的是       
          A. 符拉迪沃斯托克  B. 莫斯科      C. 圣彼得堡     D. 摩尔曼斯克             
（       ）104.关于俄罗斯的叙述，错误的是           
          A. 是世界上针叶林分布最广的国家   B. 能源自给有余，并有出口         
          C. 粮食需要大量进口             D.乌拉尔山 以西为平原，以东为高原、山地         
（       ）105.美国人口稠密的地区是         
          A.西部地区    B. 东北部地区       C. 南部地区        D. 中部地区             
（       ）106. 造成北美温带大陆性气候范围广的主要原因是       
          A. 纬度位置  B. 纬度和地形   C. 纬度和洋流    D. 纬度和海陆位置             
（       ）107. 北美外来移民中80%以上的是           
          A. 亚洲人       B. 欧洲人         C. 拉丁美洲人           D. 非洲人             
（       ）108. 欧洲西部面积最大的 国家是         
          A. 西班牙         B. 意大利         C. 法国           D. 德国             
（       ）109.尼罗河是世界上最长的河，其长度是     
          A. 6600km    B. 6400km      C. 6300 km       D. 5500 km          
（       ）110.北美的土著居民有印第安人和因纽特人，其中印第安人属于       
          A.   白色人种   B.黄色人种        C. 黑色人种        D.全不是             
（       ）111.埃及的重要经济支柱有     
          A. 石油、运河、侨汇、旅游       B. 石油、运河、侨汇、棉花         
          C. 运河、侨汇、棉花   、旅游       D. 运河、侨汇、旅游、劳务输出             
（       ）112.通常所说的波罗的海沿岸三国，不包括下列国家中的         
            A. 拉托维亚   B. 立陶宛     C. 摩尔多瓦      D. 爱沙尼亚             
（       ）113.斯堪的纳维亚半岛两侧有许多崖壁陡峭、幽深曲折的峡湾，形成原因是     
            A. 断裂作用而成B. 冰川作用而成 C. 流水侵蚀而成D. 海浪侵蚀而成             
（       ）133. 夏季炎热干燥，冬季温和多雨的气候是   
          A. 热带雨林气候  B. 极地气候  C. 地中海气候     D.温带季风气候               
（       ）134.被人们叫做“大自然总调度室”的是     
          A. 矿产         B. 森林           C.气候           D. 土地             
（       ）135.世界上最大的群岛国家是         
          A. 印度尼西亚         B. 菲律宾         C. 日本           D. 冰岛             
（       ）136.东南亚地区的主要气候类型有    
          A. 热带雨林气候 和热带草原气候    B. 热带雨林气候 和热带季风气候     
          C.热带季风气候和亚热带季风气候   D. 热带沙漠气候 和热带草原气候             
（       ）137.关于二战后，世界人口迁移主要形式的叙述，错误的是     
          A. 科技移民 B. 劳动力输出  C. 环境难民迁移   D. 国际难民迁移             
（       ）138. 世界上使用人数最多的语言是           
          A. 英语         B. 汉语           C. 西班牙语           D. 阿拉伯语             
（       ）139.划分发达国家和发展中国家的根据是       
          A. 面积大小  B. 人口多少    C. 工业产值多少    D. 经济发展水平             
（       ）140.下列国家中，经济以畜牧业为主的国家是         
          A. 马来西亚       B. 蒙古         C.日本         D. 韩国             
（       ）141. 下列自然资源中，属于可再生资源的是     
          A. 石油         B. 煤           C. 森林           D. 天然气             
（       ）142.淡水储量最多的水体       
          A. 河流水       B. 冰川水           C.地下水           D. 湖泊水             
（       ）143.下列大洲中，人口自然增长率最高的是         
            A. 大洋州         B.非洲           C. 亚洲           D. 拉丁美洲             
（       ）152. 下列四幅地图的图幅大小相同，其中比例尺最大的是       
          A. 世界地 B. 中国地图     C. 甘肃地图        D. 兰州市地图             
（       ）153.下列各大洲中，地形以平原为主的是         
          A. 亚洲         B. 北美洲         C. 欧洲         D. 大洋州             
（       ）154.下列自然资源中，属非可再生资源的是         
          A. 森林         B. 土地           C. 太阳能         D. 石油             
（       ）155.世界上平均海拔最高的大洲是             
          A. 亚洲         B. 南极洲           C. 非洲           D. 南极洲             
（       ）157.将澳大利亚三大地形区逆时针旋转900 ，与下列哪个国家地形最为相似     
          A. 加拿大         B. 美国           C. 中国           D. 印度             
（       ）161. 5cm 代表实际距离100km的地图比例尺是             
          A. 图上用1cm代表实际距离20km   B. 图上用1cm代表实际距离20m         
          C. 图上用1cm代表实际距离200k D. 图上用1cm代表实际距离10km             
（       ）163. 有“冰雪高原”之称的大洲是       
          A. 非洲         B. 南美洲         C. 南极洲         D. 北美洲             
（     ）168.欧洲流经国家最多的国家是               
          A. 莱茵河         B. 多瑙河         C.   易北河         D.伏尔加河           
（       ）174.印度最大的工业区分布在               
          A.西北部         B. 东南部           C. 西南部           D. 东北部             
（       ）175. 世界最大的沙漠是             
          A. 塔尔沙漠 B. 塔克拉玛干沙漠  C. 撒哈拉沙漠   D. 卡拉库姆沙漠             
（       ）176.世界水量最大的河流是             
          A. 尼罗河         B. 亚马孙河           C. 长江           D. 刚果河             
（       ）177.世界上面积最大的平原是             
          A. 东欧平原   B. 密西西比河平原  C. 亚马孙平原D.西西伯利亚平原               
（       ）178.世界上面积最大的热带雨林气候区是           
          A. 刚果河流域B. 密西西比河流 C. 亚马孙河流域     D. 尼罗河流域             
（       ）179.欧洲西部分布面积最广的气候类型是     
          A. 热带草原气候 B.温带季风气 C. 温带海洋性气候  D.热带沙漠气候               
（       ）180.世界上热带雨林面积最大的国家是       
          A. 澳大利亚         B. 巴西         C. 葡萄牙           D. 韩国             
（       ）182. 世界最深的湖泊是       
          A.苏必利尔湖           B. 里海          贝加尔湖      D. 咸海                   
（       ）188.印度的东部城市加尔各答是著名的纺织工业中心，应该是     
          A.麻纺工业中心 B. 棉纺工业中心 C.丝绸纺织工业中心   D.纤维纺织工业中心     
（       ）189.德国的首都是       
          A. 柏林      B. 莫斯科        C. 巴西利亚         D. 阿斯塔纳             
（       ）190. 俄罗斯的首都是       
          A. 柏林         B. 莫斯科           C. 巴西利亚           D. 阿斯塔纳   
（       ）192.世界最小的大洲是             
          A. 南极洲         B. 北美洲           C. 非洲           D. 大洋州             
（       ）196. 世界上跨经度最广的国家是     
          A. 美国         B. 加拿大         C. 俄罗斯           D. 南非
1、     把下列国家和它的首都用线连起来
澳大利亚        　  华 盛 顿
巴   西         　 莫 斯 科
法   国           东   京
俄 罗 斯           巴西利亚
埃   及           巴   黎
日   本           堪 培 拉
美   国           开   罗
2、     把下列旅游活动与所在的国家用线连起来
乘船游览峡湾，观看午夜太阳。                   英国 
在音乐之都维也纳欣赏音乐。                     法国
游水城威尼斯，参观庞贝古城。                   瑞士
去阿尔卑斯山滑雪，参观世界表都伯尔尼。         意大利
登埃菲尔铁塔，在罗浮宫欣赏名画《蒙娜丽莎》。   奥地利
去无产阶级革命家马克思的墓前献花。             挪 威
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